



REPUBLIKA SLOVENIJA
MINISTRSTVO ZA KMETIJSTVO
GOZDARSTVO IN PREHRANO

Dunajska cesta 22, 1000 Ljubljana

T: 01 478 9000

E: gp.mkgp@gov.si

www.mkgp.gov.si

Številka: 007-550/2024/11
Ljubljana, 16. 1. 2025
EVA 2024-2330-0170
GENERALNI SEKRETARIAT VLADE REPUBLIKE SLOVENIJE Gp.gs@gov.si

ZADEVA: Uredba o spremembi Uredbe o postopku in natančnejših pogojih za izbiro centrov za zbiranje oziroma predelavo lesa, okuženega ali z insekti napadenega, ki je predmet upravne izvršbe odločbe o sanitarni sečnji, o določitvi minimalne cene gozdnih lesnih sortimentov ter podrobnejšem postopku prodaje gozdnih lesnih sortimentov – predlog za obravnavo

1. Predlog sklepa vlade:

Na podlagi četrtega odstavka 29.a člena Zakona o gozdovih (Uradni list RS, št. 30/93, 56/99 – ZON, 67/02, 110/02 – ZGO-1, 115/06 – ORZG40, 110/07, 106/10, 63/13, 101/13 – ZDavNepr, 17/14, 22/14 – odl. US, 24/15, 9/16 – ZGGLRS in 77/16 in 78/23 – ZUNPEOVE) je Vlada Republike Slovenije na ... seji pod točko ... dne ... sprejela naslednji

S K L E P:

Vlada Republike Slovenije je izdala Uredbo o spremembi Uredbe o postopku in natančnejših pogojih za izbiro centrov za zbiranje oziroma predelavo lesa, okuženega ali z insekti napadenega, ki je predmet upravne izvršbe odločbe o sanitarni sečnji, o določitvi minimalne cene gozdnih lesnih sortimentov ter podrobnejšem postopku prodaje gozdnih lesnih sortimentov in jo objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.

Barbara Kolenko Helbl
generalna sekretarka

Sklep prejmeta:

- Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano,
- Služba Vlade Republike Slovenije za zakonodajo.

2. Predlog za obravnavo predloga zakona po nujnem ali skrajšanem postopku v državnem zboru z obrazložitvijo razlogov:		
(Navedite razloge, razen za predlog zakona o ratifikaciji mednarodne pogodbe, ki se obravnava po nujnem postopku – 169. člen Poslovnika državnega zbora.)		
3.a Osebe, odgovorne za strokovno pripravo in usklajenost gradiva:		
– Gregor Meterc, generalni direktor Direktorata za gozdarstvo in lovstvo, – Matej Zagorc, vodja Sektorja za gozdarstvo.		
3.b Zunanji strokovnjaki, ki so sodelovali pri pripravi dela ali celotnega gradiva:		
– Špela Ščap, Gozdarski inštitut Slovenije. Sodelovanje strokovnjakov ni povezano z javnofinančnimi izdatki, saj je bila izdelava študije analize cen krita iz obstoječih sredstev za delovanje javne gozdarske službe.		
4. Predstavniki vlade, ki bodo sodelovali pri delu državnega zbora:		
(Navedite imena in priimke ter funkcije ali nazive.)		
5. Kratek povzetek gradiva:		
Z Uredbo o postopku in natančnejših pogojih za izbiro centrov za zbiranje oziroma predelavo lesa, okuženega ali z insekti napadenega, ki je predmet upravne izvršbe odločbe o sanitarni sečnji, o določitvi minimalne cene gozdnih lesnih sortimentov ter podrobnejšem postopku prodaje gozdnih lesnih sortimentov (Uradni list RS, št. 15/17, 43/17, 17/18, 3/21 in 12/24, v nadaljnjem besedilu: Uredba), je določen postopek ter natančnejši pogoji za izbiro centrov za zbiranje oziroma predelavo lesa, okuženega ali z insekti napadenega, ki je predmet upravne izvršbe odločbe o sanitarni sečnji, minimalne odkupne cene gozdnih lesnih sortimentov in podrobnejši postopek prodaje sortimentov. Na podlagi 4. člena Uredbe predlog minimalnih cen pripravi Gozdarski inštitut Slovenije na osnovi strokovne analize odkupno / prodajnih cen gozdnih lesnih sortimentov v zasebnih in državnih gozdovih v Sloveniji v letu 2024. Zaradi sprememb cen gozdnih lesnih sortimentov na trgu je treba posodobiti Prilogo Uredbe, ki določa minimalne odkupne cene sortimentov (franko kamionska cesta). Po najmanj teh minimalnih cenah morajo centri za zbiranje oziroma predelavo lesa odkupiti les od Zavoda za gozdove Slovenije (v nadaljnjem besedilu: Zavod) oziroma izvršitelja upravne odločbe, ki ga izbere Zavod.		
6. Presoja posledic za:		
a)	javnofinančna sredstva nad 40.000 EUR v tekočem in naslednjih treh letih	NE
b)	usklajenost slovenskega pravnega reda s pravnim redom Evropske unije	NE
c)	administrativne posledice	NE
č)	gospodarstvo, zlasti mala in srednja podjetja ter konkurenčnost podjetij	NE
d)	okolje, vključno s prostorskimi in varstvenimi vidiki	NE
e)	socialno področje	NE
f)	dokumente razvojnega načrtovanja: <ul style="list-style-type: none"> – nacionalne dokumente razvojnega načrtovanja – razvojne politike na ravni programov po strukturi razvojne klasifikacije programskega proračuna – razvojne dokumente Evropske unije in mednarodnih organizacij 	NE
7.a Predstavitev ocene finančnih posledic nad 40.000 EUR:		
(Samo če izberete DA pod točko 6.a.)		

I. Ocena finančnih posledic, ki niso načrtovane v sprejetem proračunu				
	Tekoče leto (t)	t + 1	t + 2	t + 3
Predvideno povečanje (+) ali zmanjšanje (–) prihodkov državnega proračuna				
Predvideno povečanje (+) ali zmanjšanje (–) prihodkov občinskih proračunov				
Predvideno povečanje (+) ali zmanjšanje (–) odhodkov državnega proračuna				
Predvideno povečanje (+) ali zmanjšanje (–) odhodkov občinskih proračunov				
Predvideno povečanje (+) ali zmanjšanje (–) obveznosti za druga javnofinančna sredstva				
II. Finančne posledice za državni proračun				
II.a Pravice porabe za izvedbo predlaganih rešitev so zagotovljene:				
Ime proračunskega uporabnika	Šifra in naziv ukrepa, projekta	Šifra in naziv proračunske postavke	Znesek za tekoče leto (t)	Znesek za t + 1
SKUPAJ				
II.b Manjkajoče pravice porabe bodo zagotovljene s prerazporeditvijo:				
Ime proračunskega uporabnika	Šifra in naziv ukrepa, projekta	Šifra in naziv proračunske postavke	Znesek za tekoče leto (t)	Znesek za t + 1
SKUPAJ				
II.c Načrtovana nadomestitev zmanjšanih prihodkov in povečanih odhodkov proračuna:				
Novi prihodki	Znesek za tekoče leto (t)		Znesek za t + 1	
SKUPAJ				
OBRAZLOŽITEV:				
I. Ocena finančnih posledic, ki niso načrtovane v sprejetem proračunu				
V zvezi s predlaganim vladnim gradivom se navedejo predvidene spremembe (povečanje, zmanjšanje):				
<ul style="list-style-type: none"> – prihodkov državnega proračuna in občinskih proračunov, – odhodkov državnega proračuna, ki niso načrtovani na ukrepih oziroma projektih sprejetih proračunov, 				

- obveznosti za druga javnofinančna sredstva (drugi viri), ki niso načrtovana na ukrepih oziroma projektih sprejetih proračunov.

II. Finančne posledice za državni proračun

Prikazane morajo biti finančne posledice za državni proračun, ki so na proračunskih postavkah načrtovane v dinamiki projektov oziroma ukrepov:

II.a Pravice porabe za izvedbo predlaganih rešitev so zagotovljene:

Navedejo se proračunski uporabnik, ki financira projekt oziroma ukrep; projekt oziroma ukrep, s katerim se bodo dosegli cilji vladnega gradiva, in proračunske postavke (kot proračunski vir financiranja), na katerih so v celoti ali delno zagotovljene pravice porabe (v tem primeru je nujna povezava s točko II.b). Pri uvrstitvi novega projekta oziroma ukrepa v načrt razvojnih programov se navedejo:

- proračunski uporabnik, ki bo financiral novi projekt oziroma ukrep,
- projekt oziroma ukrep, s katerim se bodo dosegli cilji vladnega gradiva, in
- proračunske postavke.

Za zagotovitev pravic porabe na proračunskih postavkah, s katerih se bo financiral novi projekt oziroma ukrep, je treba izpolniti tudi točko II.b, saj je za novi projekt oziroma ukrep mogoče zagotoviti pravice porabe le s prerazporeditvijo s proračunskih postavk, s katerih se financirajo že sprejeti oziroma veljavni projekti in ukrepi.

II.b Manjkajoče pravice porabe bodo zagotovljene s prerazporeditvijo:

Navedejo se proračunski uporabniki, sprejeti (veljavni) ukrepi oziroma projekti, ki jih proračunski uporabnik izvaja, in proračunske postavke tega proračunskega uporabnika, ki so v dinamiki teh projektov oziroma ukrepov ter s katerih se bodo s prerazporeditvijo zagotovile pravice porabe za dodatne aktivnosti pri obstoječih projektih oziroma ukrepih ali novih projektih oziroma ukrepih, navedenih v točki II.a.

II.c Načrtovana nadomestitev zmanjšanih prihodkov in povečanih odhodkov proračuna:

Če se povečani odhodki (pravice porabe) ne bodo zagotovili tako, kot je določeno v točkah II.a in II.b, je povečanje odhodkov in izdatkov proračuna mogoče na podlagi zakona, ki ureja izvrševanje državnega proračuna (npr. priliv namenskih sredstev EU). Ukrepanje ob zmanjšanju prihodkov in prejemkov proračuna je določeno z zakonom, ki ureja javne finance, in zakonom, ki ureja izvrševanje državnega proračuna.

7.b Predstavitev ocene finančnih posledic pod 40.000 EUR:

(Samo če izberete NE pod točko 6.a.)

Kratka obrazložitev

Prvi odstavek 29. a člena Zakona o gozdovih (Uradni list RS, št. 30/93, 56/99 – ZON, 67/02, 110/02 – ZGO–1, 115/06 – ORZG40, 110/07, 106/10, 63/13, 101/13 – ZDavNepr, 17/14, 22/14 – odl. US, 24/15, 9/16 – ZGGLRS, 77/16 in 78/23 – ZUNPEOVE; v nadaljnjem besedilu: ZG) določa, da se v primeru upravne izvršbe po drugi osebi, ki se izvaja na podlagi izvršljive odločbe o sanitarnih sečnjah, spravi in odvozu okuženega ali z insekti napadenega, močno poškodovanega ali podrttega drevja iz gozda in izvajanju preventivnih varstvenih del po drugi osebi, sanitarno sečnjo in preventivna varstvena dela opravijo, gozdne lesne sortimente spravijo in odpeljejo ter prodajo v imenu in za račun zavezanca. Prodajo izvede izvršitelj upravne izvršbe. Kupnino od prodanih gozdnih lesnih sortimentov se deponira na poseben podračun, ki ga Zavod za ta namen odpre. Zavod v roku sedmih dni od prejema kupnine na podračun nakaže zavezancu kupnino, zmanjšano za stroške izvršbe (posek, spravo, izvedba preventivnih varstvenih del), prevoza, vseh del, povezanih s skladiščenjem, in stroške skladiščenja ter prodaje. O vseh stroških iz prejšnjega stavka in vrednosti prodanih gozdnih lesnih sortimentov izda Zavod poseben sklep. Poseben sklep o stroških izda Zavod v roku, ki je krajši od roka za nakazilo kupnine. Pritožba zoper sklep o stroških ne zadrži njegove izvršitve. Drugi odstavek 29.a člena ZG določa, da če kupnina ne pokrije vseh ugotovljenih stroškov iz prejšnjega odstavka, plačilo razlike krije

Zavod, ki jo izterja od zavezanca.	
Zaradi navedenega predlagana uredba nima učinkov na proračun Republike Slovenije.	
8. Predstavitev sodelovanja z združenji občin:	
Vsebina predloženega gradiva (predpisa) vpliva na: <ul style="list-style-type: none"> - pristojnosti občin, - delovanje občin, - financiranje občin. 	NE
<p>Gradivo (predpis) je bilo poslano v mnenje:</p> <ul style="list-style-type: none"> – Skupnosti občin Slovenije SOS: NE – Združenju občin Slovenije ZOS: NE – Združenju mestnih občin Slovenije ZMOS: NE <p>Predlogi in pripombe združenj so bili upoštevani:</p> <ul style="list-style-type: none"> – v celoti, – večinoma, – delno, – niso bili upoštevani. <p>Bistveni predlogi in pripombe, ki niso bili upoštevani.</p>	
9. Predstavitev sodelovanja javnosti:	
Gradivo je bilo predhodno objavljeno na spletni strani predlagatelja: Gradivo je bilo dne 16. 12. 2024 objavljeno na spletni strani e–demokracija.	DA
(Če je odgovor NE, navedite, zakaj ni bilo objavljeno.)	
<p>(Če je odgovor DA, navedite: Datum objave: 16. 12. 2024, spletna stran e–demokracija. V razpravo so bili vključeni:</p> <ul style="list-style-type: none"> – nevladne organizacije, – predstavniki zainteresirane javnosti, – predstavniki strokovne javnosti. – . <p>Mnenja, predlogi in pripombe z navedbo predlagateljev (imen in priimkov fizičnih oseb, ki niso poslovni subjekti, ne navajajte):</p> <p>Podano ni bilo nobeno mnenje ali pripomba.</p> <p>Javnost je bila vključena v pripravo gradiva v skladu z Zakonom o ..., kar je navedeno v predlogu predpisa.)</p>	
10. Pri pripravi gradiva so bile upoštevane zahteve iz Resolucije o normativni dejavnosti:	DA
11. Gradivo je uvrščeno v delovni program vlade:	NE
Mateja Čalušič ministrica	

Priloge:

- Predlog Uredbe o spremembi Uredbe o postopku in natančnejših pogojih za izbiro centrov za zbiranje oziroma predelavo lesa, okuženega ali z insekti napadenega, ki je predmet upravne izvršbe odločbe o sanitarni sečnji, o določitvi minimalne cene gozdnih lesnih sortimentov ter podrobnejšem postopku prodaje gozdnih lesnih sortimentov;
- Priloga uredbe: Minimalne odkupne cene gozdnih lesnih sortimentov (franko kamionska cesta);
- Obrazložitev.

Priloga 1:

PREDLOG
EVA 2024-2330-0170

Na podlagi četrtega odstavka 29.a člena Zakona o gozdovih (Uradni list RS, št. 30/93, 56/99 – ZON, 67/02, 110/02 – ZGO–1, 115/06 – ORZG40, 110/07, 106/10, 63/13, 101/13 – ZDavNepr, 17/14, 22/14 – odl. US, 24/15, 9/16 – ZGGLRS, 77/16 in 78/23 – ZUNPEOVE) izdaja Vlada Republike Slovenije

UREDBO

o spremembi Uredbe o postopku in natančnejših pogojih za izbiro centrov za zbiranje oziroma predelavo lesa, okuženega ali z insekti napadenega, ki je predmet upravne izvršbe odločbe o sanitarni sečnji, o določitvi minimalne cene gozdnih lesnih sortimentov ter podrobnejšem postopku prodaje gozdnih lesnih sortimentov

1. člen

V Uredbi o postopku in natančnejših pogojih za izbiro centrov za zbiranje oziroma predelavo lesa, okuženega ali z insekti napadenega, ki je predmet upravne izvršbe odločbe o sanitarni sečnji, o določitvi minimalne cene gozdnih lesnih sortimentov ter podrobnejšem postopku prodaje gozdnih lesnih sortimentov (Uradni list RS, št. 15/17, 43/17, 17/18, 3/21 in 12/24) se priloga nadomesti z novo prilogo, ki je sestavni del te uredbe.

KONČNA DOLOČBA

2. člen (začetek veljavnosti)

Ta uredba začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.

Št.
Ljubljana, dne 2025
EVA 2024–2330–0170

Vlada Republike Slovenije
dr. Robert Golob
predsednik

Priloga

»Priloga

Minimalne odkupne cene gozdnih lesnih sortimentov (franko kamionska cesta)

Preglednica 1: Minimalne cene gozdnih lesnih sortimentov za izbrane drevesne vrste

Drevesna vrsta	Kakovostni razred	Okrajšava	Enota mere	Minimalna cena (EUR/enoto)
Smreka	B	HŽI B	m ³	81
Smreka	C	HŽI C	m ³	73
Smreka	D1	HŽI D1	m ³	60
Smreka	D2	HŽI D2	m ³	43
Smreka	Brusni les iglavcev	BLI	m ³	31
Smreka	Celulozni les iglavcev	CLI	m ³	24
Smreka	Manipulacijski les iglavcev	MLI	m ³	22
Jelka	B	HŽI B	m ³	73
Jelka	C	HŽI C	m ³	67
Jelka	D1	HŽI D1	m ³	55
Jelka	D2	HŽI D2	m ³	43
Jelka	Brusni les iglavcev	BLI	m ³	31
Jelka	Celulozni les iglavcev	CLI	m ³	24
Jelka	Manipulacijski les iglavcev	MLI	m ³	22
Rdeči bor	B	HŽI B	m ³	54
Rdeči bor	C	HŽI C	m ³	50
Rdeči bor	D1/D2	HŽI D1/D2	m ³	43
Rdeči bor	Celulozni les iglavcev	CLI	m ³	20
Črni bor	B	HŽI B	m ³	45
Črni bor	C	HŽI C	m ³	43
Črni bor	D1/D2	HŽI D1/D2	m ³	37
Črni bor	Celulozni les iglavcev	CLI	m ³	20
Bukev	B	HŽLb B	m ³	70
Bukev	C	HŽLb C	m ³	59
Bukev	D	HŽLb D	m ³	50
Bukev	Les za plošče listavcev – bukev	LPLb	m ³	39
Graden	B	HŽLh B	m ³	151
Graden	C	HŽLh C	m ³	95

Graden	D	HŽLh D	m ³	74
Graden	Les za plošče listavcev – trdi listavci	LPLt	m ³	32
Kostanj	B	HŽL B	m ³	68
Kostanj	C	HŽL C	m ³	55
Kostanj	Taninski les listavcev – kostanj	TLLk	m ³	38

Preglednica 2: Dodatna pojasnila glede kakovostnih zahtev za gozdne lesne sortimente iglavcev, s poudarkom na stadijih razvrednotenja zaradi podlubnikov in gliv modrivk

Kakovostni razred in dodatna opredelitev glede na stadij razvrednotenja zaradi podlubnikov in gliv modrivk	Okrajšava
B – zdrav in svež les, beljava z normalno vlažnostjo, brez obarvanosti	HŽI B
C – zdrav in svež les, beljava z normalno vlažnostjo, brez obarvanosti	HŽI C
D1 – ponekod odpadla skorja, majhna do srednja obarvanost oboda z modrivkami, minimalna razpokanost po obodu	HŽI D1
D2 – odpadla skorja, obarvanost oboda z modrivkami, večja razpokanost po obodu	HŽI D2
Celulozni les iglavcev – dovoljena obarvanost z glivami modrivkami	CLI
Manipulacijski les iglavcev – tj. okrogli les dimenzij in kakovosti, ki zahteva dodatno manipulacijo (npr. dodatno prežagovanje, cepljenje), brez katere ne more biti predelan, ali povzroča dodatne logistične stroške pri ravnanju	MLI

Opombe:

- kakovostne zahteve za posamezne sortimente izhajajo iz pravilnika, ki ureja merjenje in razvrščanje gozdnih lesnih sortimentov iz gozdov v lasti Republike Slovenije;
- oznake B, C, D1 in D2 so kakovostni razredi hlodov za proizvodnjo žaganega lesa;
- m³ – kubični meter okroglega lesa.«.

OBRAZLOŽITEV

I. UVOD

1. Pravna podlaga (besedilo, vsebina zakonske določbe, ki je podlaga za izdajo uredbe).

Pravna podlaga za izdajo uredbe je določena v četrtem odstavku 29.a člena Zakona o gozdovih.

2. Rok za izdajo uredbe, določen z zakonom

Ker gre za spremembo že sprejete veljavne Uredbe o postopku in natančnejših pogojih za izbiro centrov za zbiranje oziroma predelavo lesa, okuženega ali z insekti napadenega, ki je predmet upravne izvršbe odločbe o sanitarni sečnji, o določitvi minimalne cene gozdnih lesnih sortimentov ter podrobnejšem postopku prodaje gozdnih lesnih sortimentov (Uradni list RS, št. 15/17, 43/17, 17/18, 3/21 in 12/24), rok ni določen.

3. Splošna obrazložitev predloga uredbe, če je potrebna

/

4. Predstavitev presoje posledic za posamezna področja, če te niso mogle biti celovito predstavljene v predlogu zakona

/

II. VSEBINSKA OBRAZLOŽITEV PREDLAGANIH REŠITEV

Z uredbo se določajo postopek in natančnejše pogoje za izbiro centrov za zbiranje oziroma predelavo lesa, okuženega ali z insekti napadenega, ki je predmet upravne izvršbe odločbe o sanitarni sečnji, minimalne odkupne cene gozdnih lesnih sortimentov in podrobnejši postopek prodaje sortimentov.

Za uspešno sanacijo gozdov je najpomembneje zagotavljati pravočasen posek in odvoz neobeljenega okroglega lesa, naseljenega s podlubniki, iz gozda v predelavo na lesnopredelovalne obrate. Pri zagotavljanju učinkovitega varstva in sanacije gozdov je pomembno, da so tudi upravni postopki, ki jih v postopku izdaje odločb o poseku dreves in izvedbi drugih sanacijskih ukrepov vodi Zavod, v takih razmerah čim krajši. Zato se na podlagi 29.a člena Zakona o gozdovih v primeru upravne izvršbe po drugi osebi, ki se izvaja na podlagi izvršljive odločbe o sanitarnih sečnjah, spravi in odvozu okuženega ali z insekti napadenega, močno poškodovanega ali podrtega drevja iz gozda in izvajanju preventivnih varstvenih del po drugi osebi, sanitarna sečnja in preventivna varstvena dela opravijo, gozdni lesni sortimenti spravijo in odpeljejo ter prodajo v imenu in za račun zavezanca.

Prodajo izvede izvršitelj upravne izvršbe. Kupnino od prodanih gozdnih lesnih sortimentov se deponira na poseben podračun, ki ga Zavod za ta namen odpre. Zavod v roku sedmih dni od prejema kupnine na podračun nakaže zavezancu kupnino, zmanjšano za stroške izvršbe (posek, spravo, izvedba preventivnih varstvenih del), prevoza, vseh del, povezanih s skladiščenjem, in stroške skladiščenja ter prodaje.

Gozdni lesni sortimenti iz izvršbe po drugi osebi se prodajo centrom, ki jih izbere Zavod. Na podlagi tretjega odstavka 29.a člena Zakona o gozdovih so izbrani centri navedene gozdne lesne sortimente dolžni odkupiti vsaj po minimalni ceni, ki se je v povprečju v zadnjem letu znižala, zato se posodablja Priloga Uredbe z novimi odkupnimi cenami. Na podlagi drugega odstavka 4. člena Uredbe Gozdarski inštitut Slovenije pripravi predlog minimalnih odkupnih cen gozdnih lesnih sortimentov. Predlog minimalnih cen je bil pripravljen na osnovi strokovne analize odkupno / prodajnih cen gozdnih lesnih sortimentov v zasebnih in državnih gozdovih v Sloveniji za leto 2024. Zaradi sprememb cen gozdnih lesnih sortimentov na trgu je treba posodobiti Prilogo Uredbe, ki določa minimalne odkupne cene sortimentov (franko kamionska cesta).